

Súd: Okresný súd Prievidza  
Spisová značka: 4P/4/2015  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3815200713  
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 02. 2015  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľubica Chmelanová  
ECLI: ECLI:SK:OSPD:2015:3815200713.2

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Prievidza sudcom JUDr. Ľubicou Chmelanovou vo veci starostlivosti o maloletú O. G., nar. XX.X.XXXX, t.č. v W. domove A., zast. kolíznym opatrovníkom Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza, OSV Prievidza, dieťa rodičov: matka O. B., nar. X.X.XXXX, občan SR, otec: S. G., nar. XX.XX.XXXX, občan SR, obaja bytom A., Y. XD/XX, za účasti Detského domova, so sídlom Ul. Š. Závodníka 494/24, Prievidza, o návrhu navrhovateľov: 1/ L.. O. C., rod. A., nar. XX.XX.XXXX, občan SR, 2/ S. C., nar. XX.X.XXXX, občan SR, obaja bytom F. XXX. D., na zverenie maloletej do predosvojiteľskej starostlivosti takto

### rozhodol:

Súd mal. O. G., nar. XX.XX.XXXX z v e r u j e do predosvojiteľskej starostlivosti manželom L.. O. C., rod. A., nar. XX.XX.XXXX a S. C., nar. XX.XX.XXXX do právoplatného rozhodnutia o osvojení.

Navrhovatelia sú povinní vykonávať osobnú starostlivosť o maloleté dieťa, vychovávať ho, zabezpečovať jeho každodenné potreby, starať sa o jeho zdravie, výživu, všestranný vývoj, zastupovať ho a spravovať jeho majetok v bežných veciach.

### odôvodnenie:

Navrhovatelia ako manželia svojím návrhom podaným dňa 21.1.2015 žiadali zveriť mal. O. do svojej predosvojiteľskej starostlivosti. Návrh odôvodnili tým, že mal. O. je v súčasnosti umiestnená v Detskom domove Prievidza. Sú zapísaní v zozname žiadateľov na vykonávanie náhradnej rodinnej starostlivosti na ÚPSVaR Trenčín od 1.8.2014. Spĺňajú všetky zákonom stanovené podmienky pre NRS. Dňa 5.12.2014 im bol ÚPSVaR Trenčín vydaný súhlas k zoznameniu a nadviazaniu osobného vzťahu s mal. O. a následne im bolo vydané odporúčanie na zverenie dieťaťa a realizáciu NRS. Majú záujem o osvojenie mal. O.. Mal. sa narodila matke ako slobodnej. Otcovstvo k nej bolo dobrovoľne uznané. O. je piate dieťa matky, pričom matka má vo svojej starostlivosti len syna G.. Najstarší S. je v starostlivosti starej matky, deti O. a O. sú v DeD Prievidza. Rodičia zanedbávali zdravotnú starostlivosť o O. a jej život a zdravie boli v rodinnom prostredí vážne ohrozené. Rodičia neprejavili od doby umiestnenia maloletej záujem o dieťa. Mal. O. je podľa rozhodnutia súdu vo veci sp.zn. 14P/40/2014 osvojiteľná, jej rodičia boli pozbavení výkonu rodičovských práv a povinností k mal. O.. Navrhovatelia bývajú v rodinnom dome v D., obaja neboli súdne trestaní, obaja majú dobrý zdravotný stav, obaja majú bytové i majetkové pomery dobré. Navrhovateľ 2/ má príjem zo zamestnania a výsluhového dôchodku, navrhovateľka 1/ je evidovaná nezamestnaná. Obaja si mal. O. obľúbili, majú ju radi, interakcie medzi nimi a maloletou prebiehali v príjemnej, pohodovej a radostnej atmosfére. S mal. nadviazali pozitívny vzťah, vzájomné emocionálne puto sa každým stretnutím upevňuje a prehĺbuje. Synovia navrhovateľov F. a L. si mal. O. veľmi obľúbili. Obaja navrhovatelia chcú a sú schopní poskytnúť maloletej všetky podmienky pre je priaznivý psychický, fyzický a sociálny vývin a uspokojovať je základné psychické potreby lásky, bezpečia a prijatia blízkou osobou.

Ustanovený kolízny opatrovník na privolenie k predosvojiteľskej starostlivosti dal k nej súhlas.

Zástupca Detského domova uviedol, že má za to, že bude v najlepšom záujme mal. O., ak bude zverená do predosvojiteľskej starostlivosti navrhovateľov.

Kolízny opatrovník žiadal návrhu vyhovieť.

Na pojednávaní dňa 24.2.2015 súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto rozhodnutia a to po výsluchu navrhovateľov, zástupcu Detského domova Prievidza, vyjadrení kolízneho opatrovníka, oboznámením sa rodným listom maloletej, sobášnym listom, s výpisom z registra trestov navrhovateľov, potvrdením o zdravotnom stave navrhovateľov, rozhodnutím ÚPSVaR Trenčín zo dňa 1.8.2014 o zapísaní navrhovateľov do zoznamu žiadateľov (pestúna alebo osvojiteľa) dňom 1.8.2014, súhlasom ÚPSVaR Trenčín k zoznámeniu a nadviazaniu kontaktu zo dňa 5.12.2014, odporúčaním ÚPSVaR Trenčín zo dňa 12.1.2015 na zverenie mal.W. a realizáciu NRS, oznámením ÚPSVaR o evidencii uchádzača o zamestnanie, správou o zárobných pomeroch navrhovateľa v 2. rade, správami kolízneho opatrovníka, správou Detského domova Prievidza, obsahom spisov sp.zn. 13P/83/2013, 14P/40/2014 tunajšieho súdu.

Na pojednávaní dňa 24.2.2015 bol vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov, ktorí sa odvolania vzdali.

Podľa §-u 157 ods. 3 O.s.p. ak je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania, uvedie súd v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenia zákona, podľa ktorých rozhodol.

V súlade s § 157 ods. 3 O.s.p. súd v odôvodnení tohto rozhodnutia uvádza, že predmetom konania bolo zverenie maloletej X do predosvojiteľskej starostlivosti navrhovateľom ako manželov, o ktorom súd rozhodol podľa § 103 ods. 1, 2, 4, 5 Zákona o rodine.

Podľa § 103 ods. 2 Zákona o rodine o zverení maloletého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov podľa odseku 1 rozhodne na návrh budúceho osvojiteľa súd, ustanovenia § 101 a 102 sa použijú primerane.

Podľa § 103 ods. 4 Zákona o rodine v rozhodnutí o zverení maloletého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov súd vymedzí rozsah ich práv a povinností k maloletemu dieťaťu.

#### **Poučenie:**

Odvolanie sa podáva do 15 dní od doručenia rozhodnutia na súde, proti rozhodnutiu ktorého smeruje.

Proti tomuto rozhodnutiu odvolanie nie je prípustné, pretože po vyhlásení rozhodnutia sa účastníci odvolania vzdali.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného predpisu.